紧抓战略机遇 携手互利共赢

社会各界热议习近平总书记 在第三次"一带一路"建设座谈会上的重要讲话

新华社电 习近平 总书记19日在北京出席 第三次"一带一路"建设座 谈会并发表重要讲话,对继 续推动共建"一带一路"高 质量发展作出部署。大家 一致认为,新形势下,共建 "一带一路"仍面临重要机 遇,要保持战略定力,抓住 战略机遇,夯实发展根基, 稳步拓展合作新领域,更 好服务构建新发展格局。

- ●坚定发展信心 紧抓重要机遇
- ●夯实发展根基 推动共建"一带一路"走深走实
- ●统筹发展和安全 稳步拓展合作新领域



扫码看全文

立陶宛不顾中方严正抗议和反复交涉 允许台湾当局设立"驻立陶宛台湾代表处"

中方决定将中立两国外交关系降为代办级

新华社电 外交部21日 发表声明,宣布决定将中立 两国外交关系降为代办级。 声明全文如下:

11月18日,立陶宛不顾中方严正抗议和反复交涉,允许台湾当局设立"驻立陶宛台湾代表处"。此举公然在国际上制造"一中一台",背弃立方在两国建交公报中所作政治

承诺,损害中国主权和领土完整,粗暴干涉中国内政。中方对此表示强烈不满和严正抗议,决定将中立两国外交关系降为代办级。

世界上只有一个中国, 中华人民共和国政府是代表 全中国的唯一合法政府。 一个中国原则是国际社会 普遍共识和公认的国际关 系准则,是中国同立陶宛发 展双边关系的政治基础。 中国政府从维护中立关系 的善意出发,一再警示立方 不要再做背信弃义的无 情。遗憾的是,立陶宛无视 中国政府的严正立场,罔顾 知边关系大局,罔顾国际关 系基本准则,执意允许以台 湾名义在立陶宛设立"代表 处",在国际上制造恶劣先例。鉴于中立赖以建立大使级外交关系的政治基府对自己的主权和政治的主权和国际,不得对自己的主权和国际,不得为人不得为交政的一切后来。 级。立陶宛政的一切后果。我们教促立方立即纠正错误, 不要低估中国人民捍卫国 家主权和领土完整的坚强 决心、坚定意志、强大能力。

我们也正告台湾方面,台湾从来不是一个国家。无论"台独"势力如何歪曲事实、颠倒黑白,都改变不了大陆和台湾同属一个中国的历史事实。企图挟洋自重,搞政治操弄,最终必将是死路一条。

国务院联防联控机制做出最新研判

本轮疫情整体进入扫尾阶段

疫情形势如何?冬春季疫情防控有哪些注意事项?国务院联防联控机制做出最新研判。

局部地区仍然存在 社区传播风险

"截至目前,本轮本土疫情波及的省份中,有8个省份连续14天以上无新增本土确诊病例。"国家卫生健康委新闻发言人米锋20日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,全国本轮疫情整体上进入扫尾阶段。

"除了辽宁省大连市以外,其他省份近日仅个别地方有零星病例报告,病例主要来自集中隔离点和风险管控区域。"国家卫生健康委疾控局副局长吴良有介绍,大连市疫情总体趋于平稳,病例数明显减少,风险持续下降,但局部地区仍然存在社区传播风险,需要警惕疫情反复。

国家卫生健康委医政医管局监察专员郭燕红介绍,截至20日上午,本轮疫情已有超过40%的患者治愈出院。

加强疫苗接种 强化核酸检测

吴良有介绍,这次疫情能在较短时间内得到控制,得益于我国较高的新冠病毒疫苗接种率。截至19日,我国新冠病毒疫苗接种已覆盖12.25亿人,完成全程接种10.76亿人,人群覆盖率分别达到了86.9%和76.3%,加强免疫接种6573万人,为阻断

新冠病毒传播、防止重症发 生等起到重要作用。

"本轮疫情在医疗救治和核酸检测当中有一些较好的经验和做法,比如利用火车专列分六批转运,将额济纳旗164名感染者集中到呼和浩特市定点医院进行救治。"郭燕红说,截至目前,这164名患

者中有161人已经治愈出院。

新华社电 国家卫生健康委数据显示,截至11月19日,我国新增新冠肺炎本土确诊病例已连续4天为个位数。本轮

提高核酸检测能力是疫情防控工作的关键支撑。郭燕红介绍,通过自治区内和国家调集检测力量,额济纳旗能在不到一天时间内完成全员核酸检测,在最短时间内锁定感染范围。此外,通过调集34.5万管的检测力

量,大连短时间内核酸检测能力提高至每天60万管。

教育部防控办主任、体育卫生与艺术教育司司长王登峰说,目前全国大部分省份教育系统落实了定期、不定期,部分或全员核酸检测,对于后勤工作人员更需要做定期核酸检测。

绷紧弦不松懈 做好冬春季疫情防控

"近期,全球新冠肺炎 新增确诊病例连续5周反 弹,我国外防输入压力持续 增大。"米锋表示,要继续巩 固、落实现有防控措施,加 强口岸地区防控能力建设, 守好外防输入第一道防线。

"经过不断实践探索和 研究完善,已逐步形成一整 套进口冷链食品风险管控措施。"国家市场监管总局 自品经营安全监督管理司 副司长刘洪彬说,下一步重 点是督促指导各地市场 监管部门做好进口冷链食品管部门做好进口冷链食品市场监管和 涉疫食品排查管控执行力

和精准度,全力守住市场监管防线。

"不能松懈麻痹,各地仍然要绷紧疫情防控这根弦。"吴良有说,国家卫生健康委会同国家疾控局,从中国疾控中心和各地疾控机构遴选了300多名专家,组建了国家流调专家队,建立

了分片区对口包干的工作 机制。

"我们将全面深入系统总结本次疫情的经验教训, 突出精准防控、坚持抓早抓 小,持续推进疫苗接种工作, 全力以赴做好冬春季和即将 来临的元旦、春节疫情防控 工作。"吴良有说。